

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre . . . 4 frt.
Félévre . . . 2 frt.
Negyed évre . . . 1 frt.

MEGJELEN

minden vasárnap.

E lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez, a pénzügyi részét pedig a kiadó-hivatalhoz küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU HETIKÖZLÖNY.

HIRDETÉSI ÁRAK:
3 hasábos petitorért egy szeri hirdetésnél 18 kr., 2 hasábosért 12 kr., 1 hasábosért 6 kr. számítottatik.

NYILTFÉR
minden egyes sora 15 kr.

BÉLYEGDIJ
minden beiktatásnál 30 kr.

Bérmertelen levelek nem fogadtatnak el.

Szentés, 1879. márc. 6-án.

A nálunk ember emlékezet óta nem tapasztalt magasságig emelkedett vízárakat ellen, egy hét óta küzd városunk lakossága, a kétség vég-erőfeszítésével, lázas izgalom és aggodalom között, minden remény nélkül. A víz szabályozás krónikája szerint nálunk eddig a vizelleni védekezés legküzdelmesebb éve 1876-ban volt, amikor a víz 25 láb és két hüvelyk magasra emelkedett; az ez évi már eddig 26 láb és 3 hüvelyk; tehát 13 hüvelykkel magassabb, mint a 76 ik évi.

A técsi magas partot, mely eddig természetes állapotában védvonalat képezett, ma már meghágtá a víz, s hol eddig sem a vízszabályozás után, sem azelőtt ember emlékezet óta nem kellett gátolni, ma kell.

Eddig azonban még állunk. — Mit a rendkívül szorongatott helyzetben az önvédelem ösztöne által lelkesített emberi erő megtehet, városunk lekossága eddig megtett. Naponta 2—3 ezer munkás dolgozik a gáton reggeltől estig, hangya szorgalommal, éjjel állandóan 5—6 száz munkás javítja a veszélyesebb részeket.

Ez azonban mind kevés. Gátunk el van ázva, kocsival rajta járni nem lehet, vízi járműveink felette kevés van, mivel a járhatatlan gáthoz a vizen a szükséges védelmi anyagot szállítani lehetne. A gát két oldalán víz fekszik, s a gát mentében nincs száraz föld sehol, honnan, ha másként nem, gyalog erővel lehetne a gát magasztalásához, szükséges földet hordani. A tarsulat által 24—25 láb víznek megfelelő védekezésre számítva készletben tartott földanyag a védekezés első napjain fölhasználtatott. A víz emelkedésével a gátvédelem utolsó kenetéhez kellett nyulnunk, a gátkorona vízmentes olda-

lából nyelni és háyni a földet a gát víz felőli oldalának magasztalására, melynek eredeti magossága fölé helylyel-helylyel már lábbal emelkedett a víz.

Nagyobb veszély még a Tiszáról nem te-nyezetett bennünket soha, mint ma!

Sorsunk, végerőködésünk mellett is, attól függ, hogy a védelem tartama alatt milyen időnk lesz; mert gátaink legtöbb helyen nem volna képesek egy órai erős, ellenünk szolgáló szelet kiállani.

A peresorai gáttöltés szakadásával márc 5-én éjjel apadás állt ugyan be; azonban, ha ezen víz kiömlés által hirtelen beállt apadással a természetes apadás találkoznék is, gátaink jelenlegi állapota mellett, míg a víz 20—22 lábra le nem apad, nyugodtan aludnunk, s biztos reménnyel, munkát félre téve, néznünk a jövő elé, nem lehet, nem szabad!

S épen azért csak helyeselni tudjuk a vész-bizottságnak azon intézkedését, hogy midőn minden lehető eszközt fölhasznál és megtesz a bökényi és tiszai gátak föltartására, egyszerű-mind a várost környező mentőgátak jókarba és védképes állapotba helyezése iránt is intézkedett. — Ha ezen intézkedésre szükség volt valaha, szükség van ma!

Városunknak különben is elég szerencsétlen fekvése van; mert, ha képesek leszünk is ma-nunkat megmenteni a Tisza és bökényi gátak felől, a kákafoki gátak szakadása esetén, mi korán sem lehetetlenség, határunk viz alá kerülhet azon oldalról, merről magunkat nem is védelmezhetjük.

S midőn a vész küszöbén állva a kétség aggodalmával nézünk minden oldalról a jövő elé és halljuk egyesek ajkáról a panasz a bosszankodás keserű kifakadásait, hogy a gátat

nem a vész pillanatában, hanem annak idején kellene védképes állapotba helyezni, ezen a vádaskodás hangján emelt panaszra e pillanatban azt mondjuk, hogy: vád, panasz és sopánkodással meg nem mentjük magunkat. E pillanatban az a kötelességünk, hogy mindent megtegyünk a fenyegetett érdekeink megvédésére, s azután lesz időnk komolyan hozzá szólni a dologhoz és megkérdeni minden szentesi polgárt, hogy kinek és mennyiben áll érdeklében a tiszai gátakat oly karba helyezni, hogy minden tavasszal ne legyünk kénytelenek remegéssel tölteni el az egész hetet és hónapot, s minden erőfeszítés mellett is aggodalommal várni, hogy a helytelen fölfogás teremtette védekezési késületlenség folytán kiöntetünk hajlékunkból.

Ezen számokodásnak azonban nem a pillanatban van ideje, hanem a vész szünetével, s egy szív és lélekkel a gátra! ☉

Böjti prédikáció.

— A „Tánti“ oktatásai a kis Bóskéhez. —

— Jó, szerese. De etiquette-el. Szerese, csak ne mond senkinek. Még annak se akít illet. Istenem! mi lehetne nagyobb átok, mint: leánykák lenni és — nem szeretni. Nem fejtegetem ennek természetes okait, úgy physto, — mint psycho — logisilag; többet mond ennél Petőfi azzal, hogy: A niraágnak megtiltani nem lehet . . . A leánykák ideáljoknak — elég sajtáságos — jobban szeretik a pelyhező ajku, sima arcu, csizmakoptató diákokat, doldvilágfaló, fülemile dallal élő, zephyren szágúdozó ifjuncokat, mint komoly, érett ép szívű, fejű, bozontos adózó állampolgárokat. Legalább még nem tudok példát rá, hogy egy leány első szerelmének tárgya három szemlvegű, burnótozó, hatvan éves bon enfant, vagy valami parókás serfőző, lett volna. Pedig az ideálk sorsa rendszeren egy kis tragédiává válik; de ugy-e picikém! — ti azzal nem törődtek. Száz eset közül egy az, első szerelemből első házasság is lesz. (Második házasság már gyak-

TARCA.

A mai élet.

— REGÉNY. —

Irtá: S. P.

A szobába egy, szera is testalkra Endre Bélához hasonló elegánsan öltözött fiatal ember lépett be, nagyurias hangysággal köszönt, s mosolygva nyújtá kezét Bélának.

— Jó napot báró ur! mondá Béla zavarral, kellemetlenül érzé magát a váratlan és szokatlan vendég látogatása által. — Ugyan kérem, hogyan jutok a szerencséhez, hogy nagyságod hozzám jön! szinle az ifju az udvariasságot.

— Hát uram, én azért jöttem, hogy egy baráti kézszorítás mellett köszönetet mondjak önnek a múlt éjjel érdekemben tett lovagias fölépéséért. — Kissé biz én be voltam rugva, mondá a báró, s aztán nem tudom, meglehet, hogy sértettem társaságukban valakit.

— Oh korántsem, mondá Béla, csakhogy közöttünk is voltak olyanok, kik okosabban teszik ha vízzel élnek és este nyolc órakor már lefeksznek.

— Pokolba! mondá a báró: ön ezzel azt akarja mondani, hogy én is okosabban teszem, ha vízzel élek és este nyolc órakor már lefekszem.

— Csak barátságmat értettem báró ur.

— No hát jól van, fejezzük be e dolgot, én kötelességemnek ismertem, hogy önnek köszönetet mondjak.

— Oh kérem.

Tehát ön itt lakik? mondá a báró, körül tekintve a szobában, tekintete Julia férfi ruhába öltöztetett meglepő alakján állt meg. — A báró hosszan, némán nézett az előtte teljesen ismeretlen, föltünően szép ifju kedves nőies arcára, melynek érdekességét ugyban fokozá, a halantékon végig folyó, világ érő, dus fekete hajzat, milyent a mai illem szokásokhoz alkalmazkodó nyírott fejű férfi világban nem igen látnak.

— Ez ifju, testvérem Gyula, mondá zavarral Béla, ma jött szülő városomból látogatásomra.

— Hát legyen udvözölve ifju barátom, mondá mosolygva a báró, kezét nyújtá Juliának. — Meddig lesz Pesten? Igazán pompás ifju, megérdemelőd, hogy lány legyen.

Julia elpirult a báró megjegyzésére, s nagy szép szemében a húság ürdöge képen az elégtelenség ragyogó fénye villant meg. A nő boldog volt a báró azon nyilatkozatának hallatára, hogy: „ő szép.“

A báró azután leült, s meglepéssel s kíváncsisággal legeltető szeméit Julia gömbölyded kedves természetén s művészi szabásu szép arcán. — Ürdögbe is! szeretem hinni hogy ön meg esal engem teologus barátom, álarcos bálból jövő szép nővérét el akarja velem hitetni hogy ivére. A báró egy világfi éles átható szemével nézett Juliára, ki mindig inkább feszese-érezé magát a különben is elég feszés magyar ruhában.

Béla egészen zavarba jött s e pillanatban alig szeretett volna inkább valamit mint kidobni a kellemtelen vendéget.

— No de legyen vége a tréfának, utóvégre is én azért jöttem hogy köszönetet mondjak, s ezennel följajánlott barátságomnak elfogadására kérjem föl önt. A báró fölállt, kezét nyújtá Bélának, meghajtá magát és távozott.

Béla se ki nem kísérő, se azt nem mondá neki, hogy: „isten hírével.“

— Vigye el az ürdög! köszönetével, barátságával! mondá Béla ki idő mulva, olyan zavarba hozott, hogy azt sem tudom mit-össze nem beszéltem neki.

— Mit? — te nem beszéltél neki semmit, mondá Julia érdekeltséggel: de hát kicsoda ez az ember?

— Gyurka báró!

— Gyurka báró?

— Igen, ez egy ember, kire több jutott egy milliónál, s miut mondják: ma holnap szegényebb lesz mint én.

— Igen, de nem az az egész neve, hogy Gyurka báró.

— Neve br. Tüzköves György volna; de itt a fővárosban, hírhedt nevén Gyurka bárónak hívják, s nincs e városban ember, ki ezen nevén ne tudna róla valamit mondani.

— Roszat? kérdé Julia gyermekek naivággal.

— A mint vesszük. — P. n. nem tudom kedvesem, hogy egy férfinban te mit tartasz rossznak.

— No az attól is függ mondá Julia érdekeltséggel, hogy a férfi nő e vagy nőtelen.

— No ami Gyurka bárót illeti, ő nőtelen.

— Hát egy nőtelen emberben első sorban rossznak tartom, ha soha meg nem akar nőüllni.

— Ez eredeti! kiáltott kacagva Béla: a ressa fogalma alatt te ezzel egy új hibát fedeztél föl előttem.

— No azután rossznak tartom az emberben, ha eszlő, ha It megakadt Julia torkán a szó, azt akarta mondani, hogy: „ha lop;“ azonban Sarré Tamástól oltovajolt 30 ezer frt jutott eszébe. A fölébredt lelkiismeret elnémítja ss embert, midőn mások tetteit bírálva ön bünére gondol.

rabban; mert a bohó ideálta nem egyszer megvárja, míg „hülsen rószája“ összevgyé lévén — újra házasságképes lesz.) Szeresd tehát, de tartsd meg az okos eszleget. Mosolyogj ideálad szemébe, de az alatt eszledd vissza jövődöbelid kezét. Mert a mama, a gondos mama! — meg mi, a ti célirányos tantejaitok előre ki szemelni józan, okos, szeretetreméltó, pontos adófizető állampolgárokat, a kik majdan saját zsebük-ből, — nem a zsidóéból tarthatnak kedves nőskéknek hintó, „sinyont“, páholyt . . . Mert ma ez a fő földi boldogságra, üdv az életre, ut a menyországba. Minek az oktondi boldokság, ha egyszer megvan a boldogság látszata. Elég, ha a pap két össze benne teket, nem pedig az isten és a szerelem. Elég, ha elhittetjük a világgal, hogy boldogok vagyunk! S ha a leendő férj (a ki t. i. nem ideál) ezt az állatást, ezt a látszatot képes megazerezheti akkor, ugyan: szivem mi kell egyébe? . . . Ez az ós mérleg serpenyője; — hadd nyomja ez le, (hadd nyomja ez el!) a szivet. Ez a mai élet követelménye, természetessé vált szokása. S miért uszni az ár ellen?

— Szeresd tehát ideálad szived egész melegével! Leány vagy, tehát szerelmed égőbb és erősebb mint más férfié; ámde szép is vagy és így szived változó-konyabb, mint a rut nőké, kikről a legnagyobb tudók azt bizonyítják, hogy a szerelemben a legerősebbek és legváltozatlansabbak! . . . Így e kettő helyesen ellensúlyozni fogja egymást nálad, mindfoga oktalannal aggódnám e részben miattad! Én megva gyök győződve, hogy jól ismerlek. Ezer között egy leány az, kinél a tanteok és mamák szemét az ügyesen arrangeirozott látszat megcsalja. De ez azután hasonlít a becsukódott liliumhoz, melyről nem tudni hogy fullánkossá méhet vagy cifra lepét rejteget-e kelyhében? De ez azután titksit is magának tartja. Magának meg az éjszakának és izzó párnáinak, melyek közt aludni nem tudva eped, sir, sohajt reménytelen szerelmével az elérhetetlenért. De ez nem vagy te kis csicsergő fecském, kis kacagó gilim! . . . Fogadom, hogy minden vágyadat, reményedet sőt imádatnak nevét is — legelső „barátúdtól“ megtudhatnám, ha akarnám. Nem akarom. Maradjon az aminek hiszed: „szent titkod.“

— Ha titkod-e? Legnagyobb gyarlóságtok nektek, ifju leányoknak, hogy semmitsem akartok magatoknak megtartani. Gyöngédebb szivítkaikkal is úgy bántok, mint Tündér Ilona a drága gyöngyökkel: Szóráját azokat boldog, boldogtalannak. Óh! ha tudnátok, ha hinnétek, hány nem érdemes erre, hány visszaél ezzel! A férfiak e tekintetben sokkal titoktartóbbak. Csak egyszer válnak gyöngékké: mikor megüti a szivüket a nóta. Akkor aztán azzal kibeszélnék mindent. Ha valaki a férfi szivet s érzelmeit ki akarja ismerni, halgassa meg titkon mulatasa közben a dalait. Huzd rá Miska — odakiált az egyik — mi kor vele táncol. Ez az én szeret m . . .! Huzd rá Zsóka — odakiált a másik: — Eresz alatt fészkel a fecske!

— Hah! mennyi mindent tud azután csak így a nótaból is a rossz világ kimagyarázni!

— Azt mondja egy új nóta: már én többet nem hiszek a legénynek . . . A mi leánykorunkban még ez nóta nem volt neki, mert mi vagy mindig, vagy egyszer sem hittünk neki! Bár választanátok az utóbbi, — ne hinnétek sohasem neki! Akár komolyan, akár hőbortosan beszél (ez utóbbi különösen kezd lábra kapni) mosolyogjatok rá; adjatok finom, de ketértelmű feleletet. Hadd epekedjen, hadd keseregjen. Jó ez nemzetgazdaságtani szempontból. Pénzforgalmat idéz elő a kereszmárosoknál meg a cigányoknál . . . Különösen már így 18 évvel óvatosok legyetek. Tizenhat — tizenhét évvel meg megtörtétek, hogy a bohó kis leány epedő szavakra, könyörgésekre egy boldog igent rebeg, s ha a mama nem látja a süü lugaaban, vagy a lehangozt zongora mellett lopva egy édes esők beszéli el nekik a boldog szerelem hétpé esétes levelének titkát. Talan egy titoktartó róza-bimbó, egy kék szallaggal átkötött barna fürtöske, egy tici pici levelke telisded tele írva (ugy, hogy tán meg az asztalra is jutott) azokkal a kedves kis kövér, gömbölyű bűtűkkel, ártatlan orthographiai hibákkal, hol le felő, hol felfelő biccenő sorokkal . . . Mindez, mindez megskad, hol az egyik, hol a másik fiúknál! Örülj, hogy áthaladtad ezt az időt a néköl, hogy ily hőbortos emlékektől kellene kizavva lenned. Örülj, hogy tud vagy ama koron, melyben ily bohóságokra készséggel ejnáló. Most már ha van is ideálad, s ha a régi az első leánykori is az, s ha szeret is változatlanul, ha könyörög is, ha imádkozik is: — hála az egok felsőges arának! célirányos tanácsadásunk alatt már bennit annyira a fejed lágya, hogy inkább a bűjtre, mint a farsagra: inkább a leendő férjre, mint az ideálra lévén tekintettel, — égő szavait hidegséggel, szerelmét néma idealizussal veszed tudomásul. Nagyon okos vagy. Becsüllek édes angysalom. Mit is lehet adni olyan ifjura, kinek csak akkor van állisa, ha nem ül . . . Ez csak 4—5 év múlva tarthatna neked hintót, chignon, páholyt. Akkorra pedig már neked rég mamának kell lenned. Másként mit szólva rád a világ? . . . Pedig ez a fő, a mit a világ hisz és szól.

— Lásd, én mindent tudok rólad. Még azt is, hogy a bában egy ifjunc hozzád tánc közben azt auttogá: hány szive van Nagysádnak?

— Nekem csak egy; de önnek legalább is három; feleléd te és enged megsugnom: igen pompásan. Legjobban lehet a fiatalembereket, kik szerelmeökről mindenképen meggyőzni akarnak, azzal kétségbejteni hogy . . . nem látszunk hinni nekik, sőt kerekén vádat vetünk rájuk azzal, hogy ő szeret másokat, akár hármat is. Azt volt kár csupán mondanod, hogy neked csak egy szived van. Mit tartozik ez ő rá? Így feleletedből kiindulva elég vakmerő lesz majd azt az egyet is magának tartani . . . Mert csak annak szoktuk megmondani, hogy szivünk van, a kik iránt azután nem akarunk szivtelenek lenni, a kiknek azt az egyet is életre halálra odaszántuk. Pedig hát . . . a bintó! a chignon! a páholy!

— Erre gondolj mindig!
— Örizzedjél tehát szived ajtaját csak annyira

is megnyitni, hogy a hasadékon át lopva bepillantsanak. Legyen a te szived becsukott ház, melyben nem tudni, hogy mi lakik, ki lakik. Csak férjedet igyekezzél majd boldoggá tenni, mástól vond meg azt, még ha egy kézasoritással, egy tekintettel is azzá tehetted volna!

— Okosan, kis pacsirtám, Szeretlek. Jer, hadd csokoljatsk meg széles nagyfenékűs kedvemben.

— Örizzedjél az ideáloktól; de azért ne higgy mindenkinek, a ki nőtl venni szándékozik. Sok udva, rol neked. Mindenikre mosolyogj, de csak ahhoz közeledjél előzékenyen, a kit a jó mama, meg a jó tante kiszemelt. A leálynak fölösleges, hogy esze és szive legyen, csak — engedelmeskedjek. Az legyen egész élet- és világnézete, a mit a mámi meg a tanti mond.

— Örizzedjél az ideáloktól, de legkiváltkép a poétáktól. Örizzedjél stól, hogy valaha valami poéta akadjon meg a szemed. Szeretni meg . . . épen ne szeres ezektől a vezedelmes nátiókból. A poétáknál nagyobb színész nincsen. E tekintetben teljesen egyenrangusok veletük, nőkkel, annyira intrikusok. Könnyen adjak a szép szót, nehezen a szivet, legnehezebben kéri — a kezet. Ha meg azután szót, szivet, és kezet adnak vagy kapnak: nincsen náluk rajongóbb, szeretőbb, szeretetnél kívánóbb és követelőbb. Nem elég: meglurcolnak prózában, versben, tudományos, ismeret terjesztő és divat lapban s legalább is minden két hétben. Igaz, hogy te (mint mondád) szereted a szerelmes verseket, de nem szereted az átkot. Óh pedig ezek két marokkal szórájk, mind a három istent boszszura hívják, ha imádsotlalk „lángeszeméyeiket“ nom viszonzozzák, vagy e viszonzást ki nem mutatják, plane titkolják. De nem is érdemesek egyébre, hidd el! Olyannak nézd a költőt, mint a szabót. A szabó megvarja a ruhát, a költő megírja a verset. A szép ruhát szatót kifizetjük pénzzel, a költőt lekötölező mosolyok koldus-hulladékaival, vagy hízogó szóval: hogy mikor jelenik meg már várva-várt vers füzet? vagy: hogy a multkor egy igen szép gondolatát jegyeztük meg valahol . . . Elég az a boldondnak!

— Te mosolyogsz . . . E hamis mosolyból avatott szemem azt olvassák, hogy bizony bizony tán te is így tettél valamelyikkel!

— Óh jer, jer, Te vagy az én édes kis kedvemem. Ilyen angyalt nem látott a föld! Nem szerető, kesergő sziveknek, hanem a tántikáknak, manikáknak, bácsikáknak igyekszik kedvében járni, öröme lenni. Óh mily ritka leány! Jer; ölelj meg, s fogadd hálálul száraz ajkaim mézes esőkját . . .!

Ilyen bölti prédikációkkal látják el a mamák, mámik, nyanyák, tántik a mai leányokat. Ilyenekkel mérgezik meg szivecskéiket. Ilyenekkel juttatnak odáig bennünket, hogy egész passióval, egészen az igazság szilaj gyönyörében szavaljuk Szabó Endrével:

Most nekem is bölcs Salamon a
Legkedvesebb auktorom, —
Száz meg száz asszonyért hevülök,
Mint ő kigyelme egykoron.

Csak osztán ez is költemény ne volna! Szilaj Pist

— Nos, ha . . . folytatd tovább.
— Ha, mondá Julia akadozva: az ember hazudik, ha verekedő.

— Egyéb semmi?! kérdé kedélyesen Béla.
— Hiszen lehet egyéb hiba is egy emberben, mondá Julia kellemetlenül érezve magát.

— Ugy látom, hogy Gyurka báró a te mértéket körül-bőlől megüti; mert a báró sem nem csaló sem nem verekedő, s talán nem is hazug.

— Mi hát?
— Lump. — Hát nem rossz az egy embertől, ha négy öt év alatt elpródálja apjáról maradt gazdag örökségét?

— Ez rossz lehet az illetőre magára nézve, de nem másokra, mondá Julia.

— Lám, mondá Béla mosolygva, belegyusan gondolkozol — és így Gyurka báró nem rossz ember, s ha nem rossz, hát hagyjuk abba.

— Nem báuom, ha abba hagyjuk is csak arra vagyok kíváncs, hogy miért mondott ő neked köszönetet.

— Hát az este későn ott montem el a szabadi kávéház mellett, egy pár jó barátom hangját hallva, betértem hol a fiuk tele pohárral és hatalmas harrával fogadtak. Pár pillanatra leültem köztök és mi ötten hatan koccantgattunk és elmondtuk, hogy: „ami szives házígazdánkat, az ur isten sokáig éltesse!“ Gyurka báró harmad magával egy másik asztalnál buzatta Bunkó Ferkóval. — Egy cimborám azt parancsolta a cigányoknak, hogy jöjjenek a mi asztalunkhoz s erre a báró fölállt azt mondja hogy: „Bunkó Ferkó nem a csirkefogók cigánya, ha zenésztetni akarunk menjünk az alföldre tekerőzetni.“

— Erre az egész tabia folált és Gyurka bárót ki kivetik, ha ott nem vagyok és közbe nem lépek.

— Hát világi, mulató ember ez a báró?

— Már nem mulat sokáig.

— Miért?

— Mert nem lesz miből.

— És egy ilyen ember mit tesz azután?

— Főbe lövi magát.

— Pedig szép ember.

Hát hagyjuk abba, mondá Béla, azt gondolom, hogy minket közelebből érdekel ha saját ügyünkről beszélünk.

Julia arcáról ezen szóra elillant a pir, azt gondolta, hogy Béla elő fogja venni a 30,000 ezer frt. ügyét. — Az ifju azonban ezzel várni akart, látta hogy ezen pénzügy könnyen a szakadára viszi a dolgot, ezt pedig nem akarta; örült boldog volt, hogy Juliát közelében érezé, hogy újra magának mondhatta, elveszteni nem akarta, azért elhatározá, hogy legelő éjjel, midőn Julia kiveszi pakkatáskájából a pénzt és leteszi a budapesti főkapitányi hivatalon, honnan Sarró Tamás mint tulajdonát bármikor át veheti.

— Azt hiszem mondá Béla, hogy nő ruhával váltanád föl ezen öltözéket, melyet pici kezud és nagyon is finom nőies arcod, hossu hajad eláru.

— Szeretném; de hogyan?

No hát miután tudom, hogy neked tetszik mulatság, megmondom hogy hogyan. — Elmegyek egy női ruha áruhoz, s ott azt mondjuk, hogy egy kis farsangi mulatságot akarunk csinálni, hát te majd nő ruhába öltözöl!

— Eredeti! kiáltott és ugrott föl Julia örömmel.
— Ez kedvemre való mulatság lesz.

— Menjünk! és mentek.

Julia még nem volt Pesten és nem tudott eléggé bámulni a bölti fényes kirakatokon, Bélától, ki szerelme gondolatának adá át lelkét egészen, többször el el maradt. Majd egy férfi ruhás bolt mellett haladtak el, hogy Julia attilájának szárnyát egy vásárlót leső boltos segéd megmarkolá.

— Ifj' ur! ezt a nadrágot nem tetszik megözni?

Julia nem ismeré a nagyvárosi szokásokat azt gondolta hogy azon a megözni ajánlt nadrágon valami csoda látni való van, megállt; de azon pillanatban két élelmes segéd karon fogta és szépen betesékelte a boltba.

— Ez a kabát ifj' ur, . . . ah tessék csak megnezni ezt a nadrágot és mellényt x grótnak készült, de neki kicsi lett az ifju urra ugy rá passzolna, mintha oda szabták volna.

— Julia-némán, meglepetve állt az élelmes vásárló fogók közt. — Majd maga a kereskedő állt elő, komoly képpel kérdé, hogy: melyekre tetszik a kabát? — Én mindent fele áron adok; mert összekötetésben vagyok a leghiresebb külföldi cégekkel s nekem feles árba jön.

— Igen, mondá Julia félénken tekintett körül Bélát keresték szeméi, ki épen a pillanatban lépett a boltba, én nem akarok venni semmit.

Béla minden szónéktől fogá karon és vezeté el Juliát, s a kereskedő méltatlankodva kiabált rá, hogy: „miért vezet el vevőjét.“

Azután elértek egy női ruha kereskedést.

Béla elmondá, hogy mit akarnak.

— Ez jó tréfa lesz mondá a kereskedő mosolygva a tréfából rá háramló haszon kilátásban:

Julia kiválasztá a ruhát és külön szobát kért, hol felöltözködhötek.

(Folyt. köv.)

Világ folyása.

Szerkesztő barátom.

Ördögök cimborálnak ott, hol vér és törvényszerint kibékülhetetlen ellen felek mosolygójuk egymás szemeközébe a barátságot. Ilyen isten kísértő barátság mosolya ragyog most a muszka és török nemzet arcán. Az orosz-török békeszerződés megkötése óta az orosz-török lapok szelvényében hosszabban hirdetik, hogy a békeszerződés állandóan tartós barátságot hozott létre az orosz és törökök között. Mint ezen lapok okoskodnak ezen barátság befolyással lesz a keleti kérdés békés lebonyolítására.

Tudja barátom uram ezen nagy gazzal hirdetett barátságra egy régi nőta jut eszembe, mely annak idejében úgy hangzott, hogy:

Ne higj pájtás a németnek,
Akár mivel hitegetnek!

Ezen nótát eldallolhatja és pedig aggodalommal minden józan fejű török, hogy: „ne higj pájtás az oroszoknak, bármi szépen mosolyognak!”

Az orosz és török államérdekek sokkal élesebb ellentétben állanak, hogy sem ott egészséges felfogás mellett őszinte barátságra még csak gondolni is lehetne. Az orosz hagyományos s minden alkalommal érvényesíteni szándékolt hagyományos politika délkeletfelé kacsingat sovárszemekkel. — Ez a délkelet a török nemzet uralma alatt van még ma. De nem vetünk neki sok időt nem lesz ott soká. Az orosz érdek territoriuma Törökországban van, a ki ezen tudattal komolyan számot vet, a Török ország érdekében csak aggodalommal nézheti az orosz barátság mosolyát, mely csak köpenyül szolgál arra, hogy muszka szinlelt jóbarátság annál könnyebben lefözhessen az orosz rubelekért szolgáló török állam férfiak által kormányzott szerencsétlen Törökországot.

Azt hiszem, hogy nem sokáig kell várakozni s az orosz barátság szege ki fogja magát ütni a zsákból!

No barátom uram! az angolok által szorongatott afghanisztáunak bujdosó fejedelme hazája elvesztésének fájó emlékeit nem bírta tovább viselni, meghalt és most már csakugyan Jakub khánra maradt az ország, mely ma holnap egy érték lesz a szürke barátoknak hagyott lóval.

• • •

Érdekes és tanulságos ez időszert azon magatartás, melylyel a magyarországi románok fogadják a kormányzat az országgyűlés elé terjesztetni szándékolt azon törvény javaslatát, hogy a magyar nyelv az elemi iskolákban tanítási nyelvvé tétessék. — A mindenható orosz cárnak országának eljöveteleért imádkozó magyarországi románok egyáltalában nincsenek kibékülve ezen törvényjavaslattal. Már folyamodtak a királyhoz, hogy az országgyűlés által lett elfogadás eseté, vonja meg tőle szentesítését. — Hát Magyarországon már teler lesz tanulni a magyar nyelvet, mely az országnak hivatalos nyelve melyet az államkormányzat eszméjénél fogva minden honpolgárnak birnia kötelessége volna. — Nem csak az barátom uram, hogy a magyar nyelv kötelező tantárgyvá tétessék; de sőt a honpolgári jogok gyakorlatát a magyar nyelv birásához kellene kötni. Mert egyetlen honpolgár sem érdemli meg az alkotmányos államkormányzat eszméjéből folyó honpolgári jogot, ki hazájának hivatalos nyelvét nem bírja. Ezek a román urak meg vagyunk róla győződve, hogy nem tiltakoznának a muszka nyelv behozatala ellen.

És meglássa barátom uram, még megérhetjük, hogy ha nem tetszik ezen atyafiaknak ez az állapot, appellálni fognak a muszkához és ez mint Lengyel- és Törökországgal tette meg fog bennünket keresni egy hadsereggel, mint föl szabadítója a magyarok által elnyomott románoknak.

Ne legyek jó jövendelő. — De velünk könnyen megeshetik ez a fatalitás. A panszlav hajlam ápolására hazánk földje nagyon alkalmasnak látszik.

Egyik.

Nyílt számadás

a helybeli 48-as népkör által f. év febr. 23-án fele jövedelmében a szentesi mozgósítottak családjainak segélyezése céljából rendezett táncmulatság jövedelméről.

Bevétel:

Belépti díjakkól 146 frt 60 kr.
Felülfizetésekből 2 frt 20 kr.

Összesen: 148 frt 80 kr.

Kiadás:

Szálla használatára 40 frt
Zenészeknek 50 frt
Jegy nyomás 7 frt
Jegy kihordás 7 frt
Bíl engedély és bélyegilleték 4 frt
Bál rendezési költség 9 frt 96 kr.

Összesen: 117 frt 96 kr.

Tiszta jövedelem tehát 30 frt 84 kr, mely ös-szegnek fele 15 frt 42 kr. a mozgósítottak szegénysorsu családjainak segélyezése céljából tek. Balogh János polgármester urnak átadatott. Kelt Szentesen, 1879. márc. 6-án.

A rendezőség

Helyi és vegyes hírek.

— A víz szombatn marc. 8-án délelőtt 9 órakor 25' — 7" — 9" magas.

Tíz nap óta a gáton dolgozik városunk összes lakossága, a menekvés minden kilátása nélkül. A víz óriási magassága mellett helyzetünk aggasztó; mert egyáltalában nincs védelemre alkalmas időnk. — Ha egyik, nap nem, a másik nap esik esőt, hó felváltva. A védelem idejének kezdetén folytonosan ellenünk szolgáló szél járt, a különösen mult szombatn délután és estén oly rohammal lépett föl, hogy a még félig készült gátnak helyel-helyel csak egy óriási szél kellett volna még, s a neki bősztült hullámok, megmenhethetlenül elszakították. A szél különösen 8-9 órákor este lépett föl nagy erővel s oly rohammal hajtja a hullámokat, hogy a munkások és műszaki közeg minden reményről letettek. — Ekkor, hogy a város lakossága kézz legyen a legborzasztóbb esetre jött éjfélelőtt 11 órakor jelentés a tiszáról, hogy félre kell verni a harangot. A vészbizottság éjfélelőtt 1 órákor meg is huzatta a rémjelt. — A harang szól reggelig. — Itt megjegyezzük, hogy a vészharang meghuzatását, mintán a szél fordult, s a katasztrófa nem következett be, sokan helytelenítik. Nem tudjuk, hogy ezek azt helyeselnék-e jobban, hogy milőn már hajlékuk küszöbén folya a víz, mikor már torkukra szorul a vész hurka, akkor adnák meg a vész jelt. — Igeius helyesnek tartjuk a vészbizottság intézkedését; mert éjjel a vészharang nem épen azért szól, hogy fusson minden ember a vész színhelyére, hanem azért, hogy készen legyen minden ember a bármely percben bekövetkezhető veszedelemre. Márc. 5-én a víz 26 láb 3 hüvelyk magasra emelkedett. — A 76 ik évi legnagyobb víz nálunk 25 láb 2 hüvelyk volt. Ezen nap éjjelén elszakadt a peresorai töltés, s ezen szakadással egy kissé megfogyott vizünk; lepadt 25 láb 9 hüvelykre. — Hihető, hogy most már, miután alólól is, fölülről is apadást jelentenek, vizünk meg fog állapodni és apadásnak indul. — Adná is isten, úgy csak lehet reményünk a menekvésre, különben aligha. A gátvonal tele van csuszásokkal s vízfolyásokkal, ezek meg akkor is komolyan szükségesek teszik a védelemet, mikor vizünk 20 lábra lepadt. — A vész bizottság azon eshetőségre, ha a tiszai gát föntartható nem volna, a város védelme céljából elrendelte a mentő gátak védőépítését. — Helyesen. — Oly veszályban, mint a milyeben ma vagyunk, semmiféle intézkedés nem fölösleges.

— Szeged, Csongrád, Mindszent és Hódmező-Vásárhely szomszéd városok szintén végerőfeszítéssel küzdenek az óriási áradat ellen. A februári vizáradat készületlenül talált minden vízmentesítő társulatot. Jó vőre majd szemesebbek, előre látóbbak leszünk.

— A szentesi takarékpénztár f. hó 4-én megtartott tisztújító közgyűlésén elnökké: Kiss Zsigmond, alelnökké Kamocsay János, igazgatóvá Vutsák János, titkárrá Szabó Menyhért urak választottak meg. — Ezen hírekkel kapcsolatban lapunk mult számában közölt egy tévedést helyre igazítottuk. Ott ugyanis az van mondva, hogy Óodi Géza ügyvéd ur is pályázott a takarékpénztári állomásra, s pedig nevezett ügyvéd ur nem pályázott.

— A szentesi 48-as népkör által f. év febr. 23-án rendezett táncmulatság alkalmával fölül fizettek: Pólya Ferenc tanár ur 1 frt. Kerekes Sándor 20 kr, N. N. 40 kr. N. N. 20 kr. N. N. né asszony 40 kr — Köszönetet mond a nemes adakozóknak. A rendezőség.

— A mágoosi ifjuság által febr. 22-én a nőgyelet javára rendezett bála felülfizettek: Demjén Lajosné 10 frt, Vlaka János 5 frt, Tamásy Béla 4 frt, Jurenák Edéné 3 frt, Kiss Pál 3 frt, Bányai József 2 frt, Vutsák János 2 frt, özv. Cukor Adolfoé 2 frt, Zsoldos Ferenc 2 frt, Jurenák Gyula 2 frt, Ivánkovics Imre 1 frt, Vellesz Zeiga 1 frt, Burg Dénes 1 frt, Tóth Gyula 50 kr. Összes felülfizetések: 38 frt 50 kr. Mély tisztelettel Bauer.

— Telghatalmu kormánybiztost nevezett ki a kormány az árvíz által szorongatott Szeged és Hód-Mező-Vásárhely városok védelmére s mint Csongrád megye alispánja a miniszterium által táviratilag értesített, ez a kormánybiztos felhatalmaztatott arra, hogy nevezett két város védelmére Csongrád megye közorajét is igénybe vehesse. — Nem tudjuk, hogy a miniszteriummal ismerik-e Csongrád megye vízszabályozási helyzetet. — Mi nem tudunk oly községet a megyében, mely önmaga is kétségbe esve nem küzdenék az árvíz ellen. — Sajnáljuk, hogy a magas kormányzat magas figyelmét a szintén halálharcot vívó Szentes és Csongrád városok kikerülték. — Ezen ügyre különben annak idején és helyén még vissza fogunk térni.

— Csongrád városának külön szolgabírói járására leendő alakítását, már befejezett ténynek tekinthetjük.

— Tisza Kálmán belügyminiszter, Csatar Zs. képviselő interpellációra, a költségvetés tárgyalása alkalmával kijelenté, hogy: Csongrád külön járásra és szolgabírói székhelyre igényt nem tarthat. — E szerint Csongrád Dorozsmához fog csatoltatni. Ez a népboldogítás piaci politikájának eredménye.

— Uj muszka messiás. A moszkvai Uspinski templomban, épen a milőn a metropolita a nagymisést mondta, a mult vasárnap egy ismeretlen férfi jelent meg, s a népnek hangosan mint az „uj muszka messiás“ t mutatta be magát. Az eset nagy feltűnést keltett s az „uj messiás“ elfogták. A vizsgálat kideríté, hogy nem őrlt, hanem az uj muszka felekezeteknek az „uj keresztények“ felekezetének alapítója, mely főleg Moszkva környékén nagyon el van terjedve.

— Tizenégy év múlva! Waniek, lomnizi (csehországi) kocsmáros a napokban összeveszett egy szomszédjával; szóváltás közben ez rákiált: „Neked se állana ugy feljebb, ha a kutadban ásnának!“ Waniek elhallgatott. — Ez gyanút keltett. Valaki följelentette ezt a bíróságnál és egyuttal elmondta, hogy 14 évvel ezelőtt egy kereskedő, ki Waniek házában halt és 18 000 trtot vitt magával, nyom nélkül eltűnt, Waniek pedig akkoriban betemette a kutját. A bíróság nyomozást rendelt el, kiastak a betemetett kutat, és 7 ölnyi mélységben egy csontváza akadtak. Waniek beismeré, hogy a gyilkosságot ő követte el.

— Szerkesztői üzenet. Arad. Nagy Sándor tanár urnak. Ajánlatának szives bevételére kérjük. — Lapunk meg.

— Értésítések. Klein Ignác III. t. 35 sz. a. Csesz Lajos házában — vetni való beromag kisebb nagyobb mennyiségben van eladó. — Nemet Lajos-féle ház III. t. kiadó, értekezni lehet Sarkadi Ferencel. — Özv. Hankius Károlynéknak árpa és kukorica alá földje van pénzért kiadó. — Barbély Lajosnak agürgösnél levő Barát-féle tanyaépülete hasznosbérbe kiadó. — Köhn Móricsnak jaksoron 200 hold legelője kiadó. — Tóth János mészárosnak háza kedvező feltételek mellett eladó. — Magyar József Szt. Lászlói I. ső osztály földje eladó. — Özv. Husa Sándorné háza eladó. — Rózner Dávidnak gyepezésnéja van eladó. — Néhai Sarkadi N. Terézia fétj zett volt Nemet Lajosné kis-korú örökösének házuk bérbe kiadó, értekezhetni Sarkadi N. Ferencyámmal, Tarnóci János I. t. 150 sz. a. házában egy külön lakás van hasznosbérbe kiadó. — Az I. t. Kanász Sándor féle sarkon levő házában egy jól ellátott nagy lakás van hasznosbérbe kiadó, ugyanott egy mészárszéknek való helyiség van kiadó, értekezni lehet Neufeld Herman I. t. 281 sz. a. házában. — Veres Balintnak a Sárga partnál levő 11 hold földje apró vetemény alá kiadó, értekezni lehet I. t. 339 sz. alatt. — Técsen Márton féle és Or. Sarkadi Mihály-féle tanyákon több rendbeli széna és szalma van boglyák és kaszlatban eladó, ugyanott kaszlatítás vagy legeltetésre való gyp hasznosbérbe kiadó, értekezni, alkut tenni lehet az ott lakó feleséssel esetleg Tiszason a telkessel. — Sarkadi Zuzsannának egy hold nagy hegyi szőlője eladó, vagy hasznosbérbe kiadó, értekezhetni Sarkadi Istvánnal, Peksi István III. t. 122 sz. a. házában 2 szoba, konyha, és tűzrevalós Szt. György uaptól kiadó. — Simon Györgynek II. t. 88 sz. a. háza a kovács műhelyel egyutt eladó; Tökén 3 és fél hold buza veté-e két évre kiadó. — Asztalos Balogh Mihálynak a felsőréten 3 hold here földje nyári használatra kiadó. — Berech Dániel I. t. 155 sz. a. házában egy külön lakás van kiadó. — Lukács Pálnak I. t. háza eladó. — Szépe Lajosnak I. t. 200 sz. a. háza Szt. Lászlón 13 hold földje eladó. — Nagy Ferenc kereskedő I. t. 151 sz. a. háza eladó, vagy Szt. György uaptól hasznosbérbe kiadó. — Lakos Balint IV. t. 70 sz. a. Virling István-féle ház eladó, vagy földért elcsereendő. — Kolpaszki Mihály házában egy külön lakás, és faházban 10 hold földje kukorica alá pénzért kiadó. — Pápai Sándornak nagyhegyi szőlője eladó.

vagy haszonbérbe kiadó. — Nánási Nagy Mária hé kádi másfél hold szőlője eladó. — Ifj. Döme József nek háza kedvező feltételek mellett eladó. — Vajda, Balintó nagyhegyi szőlője haszonbérbe kiadó. — Vesceri Dániel féle fábiányi tanyaföld alhaszonbérbe kiadó, értekezni lehet Haduska Alberttel. — 20,000 jó minőségű vályog van eladó. Bővebb értesítéssel jölg Günszt Leopold. Nt. Filó János ur háza (előbb Polgár Mihály féle ház II. t. 264 sz. a.) 2 szoba, kamra, pince, istálló bérbe adandó. — Nagy Ferenc II. t. 207 sz. a. házában jó tisztaháti almának vékaja 2 ft. 30 kr. és a tisztán 20 szál fenyő van eladó. — Özv. Irbázi Istváné asszonynak III. t. 65 számú házában egy külön lakás van kiadó. — Néhai Jámor Nagy Józsefnek örökösének Nagytőkén többnemű tűzre való, és ta karmánynak való szalma és törökje van eladó, ugyanannak kukorica földje pénzért kiadandó, ugyszinte 1

szoba, 1 konyha, 1 kamra padlás és tűzrevalós haszonbérbe kiadandó, értekezni lehet III. t. 297 sz. a. — Kalpagos Szabó Mihály és Veres Mária II. t. 709 sz. a. házuk szabad kézből eladó, — értekezhetni Veres Istvánnal. — Csues Zsuzsannának Dónáton 26 hold földje mag alá kiadó, — értekezhetni Cziriák György házában II. t. 650 sz. a. — Tisztelellet kérem a t. c. közönséget, hogy kinek bármely fekvőségi bir toka, ház, föld, ugyszinte kinek pénzügyi részvé nyei vannak eladók, vagy kik venni akarnak, tetszés szerint tegyék megokat érintkezésbe velem, esekély díj számítása mellett pontosan fogom teljesíteni. Száothó János. — 150-200 hold föld kerestestetik több évekre haszonbérbe. — A szarkás utcába közel a vásárszél hez 3 esinos ház van eladó. — A Bősérba 50 hold föld vagy több évre haszonbérbe kiadó vagy még ia kabb előnyös feltétel mellett örök áron eladó. A felső

párton a Dósi házon felül egy igen jó készületű ház eladó. A zöldfa közbe egy jó lakás jutányos áron eladó. — Igen jó vetni való árpa köble 4 lrt. 20 krért van eladó. — Egy fűskös henger van eladó, jutányos ár mellett. Mindezekről értekezni lehet Száothó Jánossal

Felelős szerkesztő: **Sima Ferenc.**

H i r d e t é s.

Pollák Emánuel-féle házban 3 lakhely van kiadó, egy mint: az utcára egy bolt helyiség és két szoba, konyha, kamra, pince és fűszár, az udvaron szinte két külön lakás minden hozzá valóval Szt. György naptól kiadó.

H I R D E T É S E K.

Árverési hirdetés.

A szentesi kir. íbiróság mint telekkönyvi hatóságnak 1879. febr. 5 én kelt 414/t. k. sz. a. végzése folytán ezennel közhírré tétetik, hogy Sváb Jakab esongrádi lakosnak, Muzsik András és neje Bacsá Borbála ellen 66000 ft. s járulékaiból 42102 ftra olvadt követelése iránti végrehajtási ügyében.

1. A szegvári sápi nyomáson lévő szőlőmalom és mellette épületeiből Muzsik András tulajdonához tartozó 208. ft. 33 kr-ra csült $\frac{1}{6}$ része.

2. A szegvári 1379. sz. tjkben 2221. h. r. sz. a. $1\frac{110}{1600}$ hold 77 ft. 50 kr-ra becsült nádas mint Muzsik András tulajdona.

3. A szegvári 2049. sz. tjkben 3044. h. r. sz. a. 234 nsz. öl 5 ftra becsült káposztás mint Muzsik András tulajdona.

4. A szegvári 2148. sz. tjkben 2771. h. r. sz. a. 234 nsz. öl 5 ftra becsült káposztás mint Muzsik András tulajdona.

5. A szegvári 1530 sz. tjkben 1142. h. r. sz. a. $5\frac{400}{1600}$ hold földből Muzsik András tulajdonát tevő 673 ftra becsült fele része.

6. A szegvári 2043 sz. tjkben 2220 h. r. sz. a. 1140 nsz. öl Muzsik András és neje Bacsá Borbála tulajdonához tartozó 51 ftra becsült nádas.

1879 ik évi március hó 28-án és szükség esetén

1879 ik évi április hó 29-ik napján d. e. 9 órakor Szegvár község közházánál nyilvános árverésen, a legtöbbet ígérőnek, a következő feltételek mellett bíróság el fognak adatni:

7. Mindenik részlet számú birtok külön fog elárvereztetni.

8. Az árverezni kívánók tartoznak az árverezendő birtok részlet becsárának 10%-ját készpénzben vagy ovadék képes papírban a kiküldött kezéhez letenni, végrehajtó felperes azonban bánatpénz nélkül is árverezhet.

9. Vevők, ha az maga a felperes is lenne, tartoznak a vételár $\frac{1}{3}$ dat az árverés napjától számított 30 nap, a 2 ik $\frac{1}{3}$ -dat 90 nap, — 3 ik $\frac{1}{3}$ -ad részét 180 nap mulva, mindenkor az árveréstől számítva 6% kamataival együtt kiküldött birói végrehajtó kezéhez lefizetni, a bánatpénz az első részletbe fog beszámíthatni.

10. Vevő a vett birtoknak azonnal birtokába és használatába lép, a birtok terhei őt illetik, azonban a tulajdont bekebelezése csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból eszközöltetni.

11. Tartozik vevő az árverés alá vett ingatlanon lévő épületeket azon időre, míg a vételár teljesen lefizetve nem lesz — tűzkar ellen biztosítani, — annak elmulasztása esetében minden történetű károkért ő felelős. Az árverésen vett birtok átírására vonatkozó illetéket vevő viselendő

12. Amennyiben vevő az árverési feltételek bármelyikének eleget nem tette, a megvett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének kérelmére a ppt. 459. § a értelmében vevő veszélyére és költségére, a lefizetett összeg elvesztése mellett újabb árverés alá bocsájta ő, és csupán egy határidőnek kitűzése mellett, az előbbi becsáron alól is el fog adatni.

A becsével és az árverési feltételek az árverés alkalmával felolvastatni fognak.

Kelt a szentesi kir. íbiróság mint telekkönyvi hatóságnál 1879. febr. 5 én.

Aigner Imre,
bir. végrehajtó.

H i r d e t m é n y.

Csongrád megye köztörvényhatósági bizottsága által — a szentesi II. k. alváltató kerületben újraválasztásba jött egy megyei bizottsági tagsági helynek választás utján való betöltése — határozatván el. választás határ napján az évi március hó 10 ik napja, s választási helyül a „ciszmaria céhhez” tűzetett ki. Mivel Szentes város II. tized alváltató kerületbeli választó polgárai azon hozzáadással értesítettek: miszerint a már eddig megválasztott, valamint választás alá nem eső megyei bizottsági tagok névjegyzékét minden választó polgár, tájékozás végett, a városi iktató hivatalban megtekintheti. — A választási eljárásra vonatkozó panaszok, vagy a megválasztott egyén választhatósága ellen tett észrevételek, a választási határnaptól számított 15 nap alatt a megyei igazoló választmányhoz nyújtandók be.

Szentesen, 1879. február hó 18.

Balogh János,
polgármester

H i r d e t m é n y.

Szentes városának, mint regale birtokosnak tulajdonához tartozó Tisza és Körözs folyókban való halászati jog f. év márc. 6-án délelőtt 9 órakor a városi tanásteremben, nyilvános árverés utján egy évre, vagy f. év mar. 15-től 1880-ik év ápril 1-ig ki lesz adva.

A haszonbérlet évi kiküldési ára 300 ft-ban van megállapítva, mely összegnek 10%-át lesz köteles árverezni kívánó bánatpénzül letenni.

Az árverési feltételek bővebb tudomásvétel végett alólírtul bármikor megtekinthetők.

Szentes, 1879. jan. 21-én.

Sima Ferenc,
tanácsnok.

H i r d e t m é n y.

Szentes város területén található tenyész bikák összeírhatása tekintetéből, felhívom a munkások, kiknek egy évesnél idősebb bikájuk van, hogy alólírtul, bikájuk számának bejegyeztetése végett f. év mar. 10-ig annyival is inkább megjelenjenek; mert a muladékosok pénzbírsággal fognak büntettetni.

Szentes, 1879. febr. 20-án.

Sima Ferenc,
tanácsnok.

FÜL-OLAJ

dr. Schmidt főorvostól, gyógyít mindennemű süketiséget, ha vele nem született (nehézzen hallást.) Ara egy üvegnel használati utasítással együtt 2 ft. Vidékre 2 ft 40 kr. bérmentes beküldése mellett.

F o r a k t á r:

JULIUS GRAETZ Wien

Mariahilfer-Str. 75.

Tanusítvány. 12 évnél tovább nem hallottam egy betegség következtében bal fülemre, mi nem esékely hátrányomra volt foglalkozásomban, a megkísérlett szerek közül egy sem használt, míg végre vagy három hét előtt egy régi barátom az Ön hallási olajára figyelmeztetett, s mivel már annyifélel használtam ezt sem akartam kíséretlenül hagyni, s ime nem esékely örömmelre, már alig egy fél üvegnel felhasználása után, körülbelül 14 nap mulva hallásomat ismét visszanyertem. Ezenlógva hallási olaja minden ily bajban szenvedőnek a legjobb lelküismerettel ajánlható.

Fürstenwald

Steinberg Gyula.

Párisi világkiállítás 1878

2 arany- és egy ezüst-éremmel kitüntetve.

GANZ és TÁRSA,

vasöntöde és gépgyár-részvény-társulat,

Badapesten, II. ker.

Ajánlják

fémöntvényű hengereküket,

melyek néhány év óta a bel- és külföldi malmokban eddig használatban lévő köveket mind inkább háttérbe szorítják, és a kisebb malmokban is, az őrlés kitünőbb minősítése végett igen előnyösek.

Ezentul mindennemű gép- és öntödei munkálatokat, fémöntvényű kerekeiket bányászati munkálatokra stb.

39

H i r d e t é s.

A Feiler-féle házban a zsidó kocsmátellen, lakás és boltnak való helyiség szt. György naptól 3 évre kiadó; — Értekezhetni Wellesa Zsigmonddal.

H i r d e t é s.

Grünvald József italmérési jog bérlet tudatja a t. c. lakossággal, hogy a kispiacón lévő 316. számú házában következő áron kitünő jó szeszes italokat lehet kapni:

1 liter szirmiai szilvorium	50 kr.
1 " törökly pálinka	50 kr.
1 " beltöldi rum	50 kr.
1 " rostopschin	50 kr.
1 " 20% gabnapálinka	30 kr.
1 " 18%	24 kr.
1 " 16%	20 kr.

Italmérőknek egység szerint még bizonyos százalék elengednek.

Egyszemélyes tudatja az illető földbirtokosokkal, hogy a szentesi országot, eseri vonalon, Veres István tanyájától Zsoldos Sándor tanyájáig közbe eső valamely ut mellett tanyán egy csárda jog kiadó.

Gyári-Raktár.

Minden nemű

tábla- és tükörüveg,

épületek és boltkirakatok beüvegezéséhez.

Továbbá minden nemű tükörök, keretben és keretnélkül, ugy szinte üveges- és üvegeskereskedőknek szükségelt arucikékből mindenkor nagy készletben kapható

Schwarz A-nál,

Badapesten, József tér 5.

Kereskedőknek megfelelő **Rabatt** engedtetik.

Steiner Adolf

István főherceg szállodája

Badapesten

uj alakított szobái 70 kr-tól 2 ft. 60 krig.

Küldöttségeknél tetemes árleengedés. Hónapos szobák meggyezés szerint.